

■ 抗灾救灾·众志成城

“受灾耽误不了办全国柿子节”

临朐旅游名村遭遇洪灾,全村人鼓足劲加紧重建

“柿子节必须要办。”9月3日,潍坊临朐县五井镇隐士村村主任刘杰望着三官山坡上的柿子树,语气坚定。这个远近闻名的旅游村被大水冲得满目疮痍,柿子节的原有节奏被打乱,但隐士村人鼓足了劲儿,誓把这届柿子节办好。

本报记者 马云云 陈玮

民宿营业前一天
水灾来了

“我们的民宿本打算8月20日开门纳客的。”刘杰站在隐士游客服务中心门前说。隐士村历史悠久,这里有江北最大的柿子晾晒基地,沿着通往隐士村的道路一路走来,沿途到处可见柿子晾晒棚。

隐士村曾是贫困村,这几年,村里借势美丽乡村建设,发展乡村旅游,打造旅游品牌,投资数千万元建设了村史馆、20余处精品民宿,不少省内外游客慕名而来。

在游客服务中心后方,矗立着几处“茅草房”,这是本打算8月20日营业的民宿。可就在8月19日,五井镇出现强降雨,至20日早6时,降水量达321毫米,为全县之最。隐士村是县内受灾最严重的村落之一,不仅进村道路、塘坝被冲毁,从山间汹涌而来的水流瞬间没过了村里的房屋建筑,洪峰过后,只留下损坏的房屋,满地淤泥和石头。山上建基础设施很难,十几年的积累毁于一旦,据估计,仅旅游这块损失就有三千万。

记者在现场看到,尽管经过村民多天的清理,部分民宿的墙面上仍有水渍,房间内仍有潮气,刚试运行不久



9月4日,刚试营业的餐厅里,还有被泡过的痕迹。 本报记者 马云云 摄

的餐厅内墙面是一片污渍,屋外精心培植的绿草地成了一片泥污。

加紧抢修生产路
柿子节筹备不停歇

更让隐士村人惦记的是,今年10月中下旬,全国柿子节将在这里举办。隐士村年产柿子600万斤,每年加工柿饼200万斤,远销海内外。之前,大家都在忙活筹备柿子节的事,没想到来了这么大一灾。

幸运的是,因为没有刮大风,柿子

所受影响不大。为了尽快恢复生产生活,也为了尽快迎接柿子节,当地以最快的速度开始重建。

尽管还有不到两个月时间,隐士村人相信一定可以办好柿子节,“房子没了,但是品牌还在,通过前几年的积累,村里也有了一定的产业基础,我们有信心把隐士村的品牌做起来,受灾耽误不了办全国柿子节。”刘杰说,村里将全力加快道路硬化,做好道路两侧绿化,进一步对农家乐、民宿升级改造,确保柿子节期间的吃住玩购一条龙服务。

全力维护灾区稳定
打击违法犯罪32起

本报潍坊9月5日讯(本报记者 杜洪雷 通讯员 刘贵增 陈永刚)近日,山东公安机关坚持抗灾救灾与维护灾区社会治安稳定同部署、同推进,全面启动社会面等级巡防,在寿光、青州等受灾严重地区启动一级巡防,对重点部位、重点区域开展网格化巡防,最大限度地提高见警率、管事率。

记者了解到,洪灾发生后,公安机关在受灾地区设立驻村便民警务站,按照大村4名民警带领辅警、小村2名民警带领辅警的标准进村,会同驻村党政工作组,开展治安巡逻、服务群众、矛盾纠纷排查等工作。其间,便民警务站排除安全隐患680处,妥善处置涉灾警情113起。

同时,潍坊等地公安机关严厉打击趁灾盗窃、抢劫、诈骗、造谣、哄抢公私财物等涉灾违法犯罪活动;加强网上公开执法,依法处置网上虚假和不实信息,依法刑事拘留3人、行政拘留3人、教育训诫28人。

据统计,8月20日以来,山东公安机关共打击涉灾违法犯罪32起,化解聚集事件47起,灾区刑事警情同比下降34%、治安警情同比下降10.6%,保持了灾区社会治安的持续稳定,为抗灾救灾和灾后重建营造了良好社会环境。

2018齐鲁秋季车展今天开幕

数百款热销车型任你选,新能源汽车论坛同步召开

国内外汽车品牌云集,数百款热销车型,超百款全新车型……9月6日上午,2018齐鲁秋季车展在高新和舜耕两大展馆同时开展。与此同时,新能源·新汽车论坛同步召开。具体展期为6日-9日,济南舜耕国际会展中心部分展位只展示三天,舜耕展馆整体周日中午闭馆。

本报记者 焦守广

主流品牌云集
千余种车型任你选

“家里刚添了宝宝,出门没车很不方便”,吴女士告诉记者,她和老公2个月前开始选车,一直在看但想等车展再买,“前几天看中了一款上市不久的车型,非常动心可没优惠,最终忍住了,还是来齐鲁车展再决定,都说这里优惠力度大!”

很多市民将下半年购车计划放在齐鲁秋季车展。“买车就到齐鲁车展”已深入人心,无论是汽车厂商还是消费者都对2018齐鲁秋季车展充满期待。5日记者从车展主办方获悉,与往年一样,本次齐鲁秋季车展依旧分高新(济南高新国际会展中心)和舜耕(舜耕国际会展中心)两大展馆。齐鲁车展9月6日-9日举行,济南舜耕国际会展中心部



购车市民挤爆齐鲁车展。(资料片)

分展位只展示三天,舜耕展馆整体周日中午闭馆。

本次车展云集国内主流进口车品牌、合资品牌、自主品牌近百家,车型达到1000多种,其中仅上市新车型就超百款。无论是家庭轿车、SUV、MPV、豪华进口车,几乎所有车型一应俱全。

从参展品牌阵容看,高新展馆仍是合资品牌和自主品牌主战场,包括上汽大众、一汽大众、北京现代、广汽本田、广汽传祺、别克、斯柯达、长安福特、一汽丰田、广汽三菱、东风标致、长城、吉利、北汽、宝骏等品牌;而舜耕展馆则豪车云集,玛莎拉蒂、凯迪拉克、沃尔沃、进口福特、英菲尼迪等豪车将悉数参展。

多重大礼等你拿
还有惊喜港澳双人游

除众多车型可供选择,价格也是齐鲁秋季车展备受青睐的重要因素。齐鲁车展历来是山东车市价格洼地。每逢车展,参展商都会使出浑身解数,坐等车展“放大招”。

此次车展除参展商优惠让利外,主办方也大手笔回馈,不仅为购买新车的车友准备价值5980元的购车大礼包(不含工时费),还有价值5999元的港澳双人游,每天订车的前1000名用户还能领齐鲁车展定制礼品一份。同期各展台各类购车礼包、有奖互动等活动也将持续进行。

此次车展,还有济南万象城为大家提供的特别好礼。济南万象城联合陈小熊跨界操刀以“万象城”“夏天”“泉城”三大主题为灵感推出“甜蜜济南”限量款冰淇淋。9月8日-9日舜耕国际会展中心展区,现场注册成为万象城

会员即可免费领取。冰淇淋每天定额派送,先到先得千万不要错过哟!

据统计,近几年来齐鲁车展每届参展人数达20余万人次,单次车展成交量屡次突破两万辆。无数新车从这里走向全国。

新能源汽车论坛召开
对话解读行业发展

乘车路线

舜耕国际会展中心(进口车及豪华品牌专区)
乘坐39、48、64、66、85、110、152、K100公交车至“会展中心”站下车,路东即是。
高新国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)
乘坐10路、47路、99路、122路、150路、311路、318路、319路、321路至舜华路北口(国际会展中心);119路、123路至高新区管委会(国际会展中心),下车即是。